
防火灾冬季安全教育心得体会(优质5篇)
心得体会是对一段经历、学习或思考的总结和感悟。优质的
心得体会该怎么样去写呢？下面是小编帮大家整理的心得体
会范文大全，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋
友。

防火灾冬季安全教育心得体会篇一

秋冬季是火灾发生的最频繁时间段，以下小编为大家提供预
防火灾的教案两篇，希望对大家有所帮助!

教学目标：

1、继续认识火灾的危害性。

2、知道怎样预防火灾的发生。

教学准备：

1、防火标志挂图。2、火柴、爆竹等。

教学流程：

一、情境教学

发生火灾真可怕，怎么样就能预防火灾的发生呢?发展学生求
异思维

二、合作交流：

1、不在容易着火的地方玩火。



2、那些东西容易着火呢?

3、这些东西容易着火，别人不知道怎么办?

4、出示防火标志，让学生说出防火标志的意思。

三、讨论：你是怎样预防火灾的?引导学生说出自己的做法：
比如春节时不随便放爆竹，不带火柴等危险品。

四、活动延伸

把自己想到的办法回去告诉家里人。

教学目标：

1、初步了解放火知识，学会自救方法。

2、培养学生的自我保护意识和爱惜自己生命的情感。

3、锻炼学生遇事不慌、不怕危险和困难的勇敢精神。

教学准备：

1、放火标志、火警电话标志、安全门标志。

2、火灾录象、消防车听声录音、电话机一架。

3、喷烟器、湿毛巾、衣服(毛巾等)失火的模拟声音、安全通
道。

教学流程：

一、情境教学：

放消防车叫声的录音(激发学生兴趣)师问：



二、展开学习：

观看火灾录象(培养学生仔细观察积极发表的能力)

问：你看到什么啦?引导学生讲述：

1、房子烧了，有的.人烧死，有的人烧伤。

2、有的人很勇敢，自己在想办法，离开火灾现场。

3、消防队员开着消防车来救人。

三、讨论：如果你在失火的地方，你会怎么办呢?(引出学生
相互讨论，说出自救办法)

1、打“119“火警电话。2、喊大人来救。3、用湿毛巾捂住
嘴、鼻子，用湿的衣服顶在头上，弯腰跑出去。

四、放火演习(让学生亲身体验在火灾现场该怎么办)

放模拟火灾的声音：

1、小朋友着火了，你们怎么办呢?

2、小朋友不要慌，赶快想办法离开火灾现场。

3、谁打“119”的?

4、哪些人喊救命啦?

5、你们是从哪儿离开火灾现场的?怎么离开的?

五、教师小结：我们遇到火灾不要惊惶，要用我们今天学到
的知识保护自己。



防火灾冬季安全教育心得体会篇二

我参加了为期三周的消防中控培训学习。在课上，我认真聆
听老师的精彩讲演，积极参与班级小组活动，利用一切机会
与学员相互交流，掌握了建筑消防设施实际操作技能。在课
后，我静下心来思考老师课堂上的讲解，并找来资料加强记
忆，收获颇多。在此，非常感谢酒店领导给予我这次宝贵的
学习机会，现将我此阶段的学习体会总结如下：

以前在工作中，处理问题的方式基本来源于老员工的言传身
教和实践中的经验总结，至于为什么这么做，这么做的原理
是什么，基本处于一知半解的状态。这次的学习内容贴近实
际工作，目的明确，知识结构合理，全面提升了我们的理论
素质和实际解决问题的能力。通过这次学习，我对消防中控
有了一个全面深入的了解。

中控人员的工作主要包括：

1、消防安全检查；

2、消防控制室监控；

3、建筑消防设施操作与维护；

4、消防安全管理等。

作为一名中控人员，我们要牢记自己的职业道德守则：文明
礼貌，爱岗敬业，钻石业务，团结协作。

在基本知识方面，我们主要学习了九个方面的内容：消防工
作概述；燃烧与火灾基本知识；危险化学品常识；消防水力
学基本知识；电气消防基本知识；建筑消防基本知识；消防
安全检查知识；初起火灾处置常识；相关法律法规知识等。



除了理论知识，老师还为我们安排了实践操作课程，内容主
要包括：

1、消防安全检查，即定期防火检查和每日防火检查；

2、消防控制室监控，即设备状态记录与检查和处置火灾与故
障报警；

3、建筑消防设施操作与维护，即灭火器材火灾自动报警系统
的使用与维护。实践操作课程让我们很好的将理论与实际结
合为一体，真正实现了活学活用，受益匪浅。

火灾带来的危害，人人都懂，但在日常生活中往往被忽视，
被麻痹，侥幸心理代替，往往要等到确实发生了事故，造成
了损失，才会回过头来警醒，这就是因为没有把防范火灾的
工作放在第一位所导致的。在培训中所看到的一例例触目惊
心的案例，留给我们的不应该只是对死难者的沉痛哀悼，我
们要做的是把消防安全意识提高到一定高度，懂得单位和个
人的基本消防义务。由于我们酒店是人员密集场所，对火灾
隐患已经有了一定的防范意识，但通过这次培训，发现现有
防范意识程度还是不够的。

不论是一线工作人员还是管理人员，都应对岗位和部门可能
涉及到的火灾危险和消防通道等相关设施有充分的了解，不
论是从事安全工作人员，还是其他人员，都应该定期接受相
关的消防安全教育培训。内容包括：消防安全制度；各部门
各岗位的火灾危险性和防火措施；各种消防设施的性能；灭
火器材的使用方法；报火警；扑救初期火灾和自救逃生的知
识和技能等。

通过这次培训和学习，我有了新的认识，在很大程度上提高
了自身的理论素质和建筑消防设施实际操作水平，对我以后
在日常工作中提高自身的业务能力打下了坚实基础。只有这
样学习，我们才能取得实际的进步，我们的工作才有实质性



的提高。

总之，十分感谢酒店领导对学习培训的重视，也感谢安保部
领导的厚爱，让我有机会参加此次培训，我很珍视这份职业，
希望能通过我的刻苦努力，拿到消防中控资格证，为酒店的
发展和岗位需要尽一份绵薄之力。

防火灾冬季安全教育心得体会篇三

消防演习于9月10日周六上午准时开始，10：30顺利结束。参
加消防演习的1426人中，1332人实际请假，94人身体不适，
团队有事。参与率高达93.4%，符合消防演练的预期计划和要
求。

疏散演练过程耗时10分钟，学生在工作人员的带领下有序疏
散，没有拥挤、踩踏、摔倒等情况。

用了5分钟统计站点人数，各房间宿舍负责人尽职尽责，没有
发现无故留在房间不参加消防疏散演习的人。

演习总指挥总结发言用了10分钟，学生们回到房间休息。回
房井然有序，没有拥挤和意外。

其余宿舍首席代表观看了5分钟的灭火器演示。演示过程中，
大家都很谦虚地学习，认真观察，也有代表上台亲身体验。
此会话已成功完成，没有任何意外。

通过这次消防演习，发现宿舍区存在易燃材料堆放在走廊垃
圾房、部分实习生房间使用大功率电器、部分房间私自拉电
线增加电源插座数量、消防出口指示标志不够清晰完善等消
防安全隐患，演习前期通过自查逐步完善达标。

通过这次消防演习，学生熟悉火灾时的逃生路线和注意事项，
掌握逃生技能和技巧，了解消防安全常识，提高消防安全意



识，了解便携式干粉灭火器的原理和使用方法。疏散演习没
有发生意外安全事件，完全按照预定计划进行。消防演习达
到了预期目的，圆满结束。

防火灾冬季安全教育心得体会篇四

今天是3月29日，是全国中小学生消防安全教育日。上午，老
师带领我们四年级三个班的同学，分成三辆大轿车，去参观
消防支队。一路上，我们大家的心情都很激动，因为这是我
们第一次出外参观。

下车后，我们排着整齐的队伍，走进消防支队的大楼。我们
先去三楼参观了资料展室和图片展室。在这里，我们看到了
很多图片和资料，介绍的都是发生火灾和爆炸后的情况。其
中有一幅爆炸的图片，给我留下了很深的印象。讲的是一个
农妇，把化是一个农妇，把化学原料的残渣倒进了厕所里，
有三名女孩晚上上厕所时，由于天黑，点燃了一根火柴，从
而引起了一场爆炸。两名女孩当场被炸死，一名被炸得遍体
鳞伤。看了这张图片和旁边的文字介绍，我不由得打了一个
冷颤。

接着，消防员叔叔向我们介绍了救火用的工具和服装。服装
有三种，一种是最普通的，上面配有一把“消防斧”，一个
黄色的“警报器”。“消防斧”是用来在灭火中砍门砸锁的.。
“警报器”的作用，是当消防战士在救火中晕倒时，它能自
动发出警报。后两种都是消防战士在火中救人时穿的衣服，
尤其是第三种，能耐1700多度的高温呢!叔叔给我们介绍灭火
用具那就更多了，有大大小小、各种各样的灭火器、喷水枪、
缆绳、钢锯和消防斧等。

看完这些，我们还参观了“模拟灭火”表演。只见一位消防
员叔叔把一个油锅点燃后，拿起锅盖盖了上去。过了一会儿，
叔叔揭开锅盖，火就灭了。我们大家都感到十分惊讶。这时，
叔叔说：“当油锅着火时，把锅盖盖上去，隔绝了空气，火



就会熄灭。”叔叔还说：“油锅着火时，也可以把湿布盖上
去，或者把要炒的菜放进去，火也会熄灭的。”后来，叔叔
又教了我们怎样使用灭火器。我们班的陈九阳和赵丁浩同学
还亲自试了一下。

最后，我们又来到二楼，参观了消防员叔叔的宿舍。叔叔们
的宿舍非常干净，床上的被子都叠得非常整齐。看了以后，
同学们都说：“我们要向消防员叔叔好好学习。”

参观结束了。我们回到车上，大家都很开心，个个都在谈论
着今天的收获。这次参观，使我们受到了一次活生生的消防
安全教育。我们不但了解了火灾的危害，而且知道了怎样灭
火，怎样报警，怎样逃生。更重要的是让我们明白了遇到火
灾时，一定要保持镇静，不要慌张，要运用我们学到的救火
知识，去扑灭火灾，保护自己。

防火灾冬季安全教育心得体会篇五

进入冬季森林防火期，做好森林防火工作迫在眉睫。为了保
护森林资源，响应建设美丽中国、生态中国的号召，更为了
营造一个全社会关注防火、参与防火、支持防火的良好氛围。
通过小手牵大手、大手管小手的方式，提高广大群众的防火
意识，就可保证今冬明春的森林防火工作顺利进行。

通过学校老师广泛宣传和家长的教育，我们和家长都很好的
受到了如何做好森林防火工作的教育，我也有了自己的一些
心得体会。

首先，森林防火，人人有责是做好森林防火工作的群众基础。
家长做为我们的监护人，有责任配合学校，加强对我们的森
林防火安全教育。从维护国家、集体、个人的利益高度出发，
把森林防火教育作为家庭教育的重要内容，即可以强化我们
的防火安全意识和法律意识，也可以带动更多的家庭成员领
会森林防火的重要性，提高森林防火的责任意识和法律意识。



进而做到全社会都来关心、参与、支持森林防火工作的良好
氛围，为森林防火工作建立一个广泛的群众基础。其次，管
好火源是做好森林防火工作的重要保障。家长配合学校强化
火源管理，加强对我们的教育，加大监护力度，监督好我们
节假日、休息日的活动。不要让我们进入山林搞任何形式的
野炊，不要让我们随意携带火种、火具、火药品、易燃易爆
物进山，更不得在林区随意用火。尤其是外出带我们从事上
坟、野外游玩等活动时，要特别加强对火源的管理。在春节
期间，我们燃放烟花爆竹时，一定要有成年人陪同并在指定
的安全区域进行。

再次，加强宣传教育，提高防火意识也是做好森林防火工作
的重要一环。学校每年都通过一定的形式开展了森林防火宣
传教育活动，我们经过近四年的学习，已经初步树立了森林
防火，人人有责的意识，懂得了造成森林火灾事故要承担的
法律责任，明白了谁烧山，谁犯法，谁坐牢的道理。只要我
们每个同学都把加强森林防火，提高防火意识，避免森林火
灾的理念传输给家里的所有亲人，就能在全社会营造出一种
重视森林防火工作的氛围，也可以极大的保护好我们的亲人，
避免因发生森林火灾而受到处罚。

最后，我们做为未成年人，一定要提高自我防护意识，在发
生森林火灾时，不要参与扑火工作。原因是，做为未成年人
的我们参加扑火工作不但极其危险，而且还可能会给参加扑
火工作的成年人添加更多的麻烦，严重影响到扑火工作的开
展。总之，在森林防火工作中，我们要提高责任意识，管好
自己，做好家长的宣传教育工作，不参与森林扑火，就是我
们对森林防火工作的最大支持!


